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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Cotta (AfD)
und

Antwort

der Thiiringer Staatskanzlei

Gemeldete Falle von Diskriminierungen bei einer vereinsrechtlich organisierten An-
tidiskriminierungsstelle mit Sitz in Erfurt - Teil |

Am 20. Oktober 2022 erschien in der Thiringer Allgemeinen ein Interview mit der Leiterin eines Beratungs-
zentrums gegen Diskriminierung mit Sitz in Erfurt. Diese Einrichtung ist einem Tragerverein aus Jena an-
gehorig, welcher Fordergelder von der Landesregierung erhalt und auch weiter erhalten soll (laut Haus-
haltsentwurf).

Die Leiterin des Beratungszentrums bezieht sich in ihrem Interview auf einen Fall von rassistischen Anfein-
dungen gegen einen Mitarbeiter eines limenauer Unternehmens. Wegen dieser Anfeindungen habe der Mit-
arbeiter das Unternehmen verlassen, woraufhin der Arbeitgeber dies 6ffentlich gemacht habe.

Zudem gibt die Leiterin des Beratungszentrums im Artikel an, dass besagter Mitarbeiter nicht die einzige
Person sei, die wegen rassistischer Vorfalle das Bundesland verlassen habe.

Die Thiiringer Staatskanzlei hat die Kleine Anfrage 7/3950 vom 21. Oktober 2022 namens der Landes-
regierung mit Schreiben vom 8. Dezember 2022 beantwortet:

1. Istder Landesregierung der konkret geschilderte Vorfall bekannt und wenn ja, welche Anfeindungen sind
der Landesregierung bekannt (Bitte um Auflistung)?

2. Wie viele polizeiliche Ermittlungsverfahren sind bezuglich. dieses Sachverhalts anhangig oder abge-
schlossen?

3. Welche Straftatbestdnde beinhalten oder beinhalteten die Ermittlungsverfahren (Bitte um Auflistung der
Vorschriften nach dem Strafgesetzbuch)?

4. Wurden diesbeziglich bereits Urteile gefallt oder Strafbefehle erteilt und welche Straftatbestande bein-
halten diese (Bitte um Auflistung aller Urteile und Strafbefehle)?

Antwort zu den Fragen 1 bis 4:
Der Landesregierung ist der Beitrag des MDR "Alltagrassismus: Firma in lImenau verliert wichtigen Mit-
arbeiter" vom 19. August 2022 bekannt. Polizeiliche Ermittlungsverfahren sind in diesem Zusammen-
hang nicht eingeleitet worden.
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5. Wie viele Falle von Wohnortwechseln in ein anderes Bundesland aufgrund rassistischer Vorfalle sind
der Landesregierung bekannt?

Antwort:
Statistische Daten im Sinne der Fragestellung liegen der Landesregierung nicht vor.

6. Wie viele polizeiliche Ermittlungsverfahren sind aufgrund der in Frage 5 erwahnten Vorfélle anhangig
oder abgeschlossen?

7. Welche konkreten Straftaten beinhalten oder beinhalteten die in Frage 6 erwahnten Ermittlungsverfah-
ren (Bitte um Auflistung der Vorschriften nach dem Strafgesetzbuch)?

8. Wurden bezlglich der in Frage 6 erwahnten Ermittlungsverfahren Urteile gefallt oder Strafbefehle erteilt
und welche Straftatbestande (nach dem Strafgesetzbuch) beinhalten diese (Bitte um Auflistung aller Ur-
teile und Strafbefehle)?

Antwort zu den Fragen 6 bis 8:
Auf die Antwort zu Frage 5 wird verwiesen.

Prof. Dr. Hoff
Minister
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